



DOI:10.3872/j.issn.1007-385x.2024.07.015

· 会议纪要 ·

## 《中国肿瘤生物治疗杂志》第五届编委会成立大会暨第一次工作会议纪要

### Minutes of the inaugural meeting and the first working meeting of the 5<sup>th</sup> Editorial Board of the Chinese Journal of Cancer Biotherapy

黄静怡(《中国肿瘤生物治疗杂志》编辑部,上海 200433)

[关键词] 肿瘤生物治疗;编委会;会议纪要

[中图分类号] R730.54 [文献标志码] B [文章编号] 1007-385x(2024)07-0738-02

2024年7月21日,《中国肿瘤生物治疗杂志》第五届编委会成立大会暨第一次工作会议在北京召开。主编曹雪涛院士及第五届编委会委员、编辑部工作人员,共计89人参加了会议,会议由中国免疫学会副理事长兼秘书长黄波教授主持。

主编曹雪涛院士为参加会议的代表作了热情洋溢的讲话(图1),他回顾了《中国肿瘤生物治疗杂志》从1994年创办至今的发展历程,对历届编委及其他专家在提高期刊学术水平中所做出的贡献表示了衷心感谢,提出了新阶段期刊发展的使命和责任,强调了如何准确定位并充分发挥编委的智慧、汇聚力量,进一步更新办刊理念、优化办刊环节,吸引更多的高质量论文,加快提高杂志的学术影响力。他希望通过编委的共同努力,把《中国肿瘤生物治疗杂志》办成业界优秀的学术交流平台;同时希望编辑部能够更好地利用信息化的手段高效开展编辑出版工作,积极举办和参与多样的学术活动增进与专家之间的交流。最后,对各位专家参与第五届编委会的工作表达了感谢和期盼。



图1 主编曹雪涛院士在会上讲话

《中国肿瘤生物治疗杂志》副主编于益芝教授汇报了第四届编委会与编辑部的工作情况。《中国肿瘤生物治疗杂志》自2015年成立第四届编委会以来,共刊发稿件1732篇,刊稿率22%,基金论文占比88%,刊发稿件地区分布广泛,包括30个省、自治区、直辖市。杂志持续入选“中文核心期刊”、“科技核心期刊”、“CSCD统计源期刊”、“高质量科技期刊分级目录”和“科技期刊世界影响力指数(WJCI)报告”等。着重提出了品牌栏目“院士论坛”、“专家论坛”和专题出版对于提升期刊影响力的重要作用。随后他也指出了杂志发展目前面临的问题,如优质稿源流失、国内外期刊激烈的竞争,以及前期编委作用未能得到充分发挥、编辑部工作效率有待于提升等问题,号召各位编委积极投稿、约稿、组稿,并在学术活动中以各种形式宣传期刊。

为表彰第四届编委会副主编沈志超教授在杂志发展中作出的卓越贡献,由主编曹雪涛院士代表杂志社编委会向沈志超教授颁发了“终身成就奖”(图2)。随后,主编曹雪涛院士宣布第五届编委会成立并向副主编及编委会委员颁发了聘书,并合影留念(图3)。



图2 主编曹雪涛院士为沈志超教授颁发“终身成就奖”



图3 参会的第五届编委会编委及编辑部人员合影

在黄波教授的主持下,参加会议的新一届编委就《中国肿瘤生物治疗杂志》目前存在的问题及杂志的未来发展进行了热烈的专题讨论。陈志南院士、魏于全院士、李兆申院士、黄晓军院士、马丁院士、卞修武院士、张毅、朱波、马瑜婷、李贵登、单保恩、辛海量、董坚、邓洪新、杨晓峰、田建辉、高全立、曾木圣、吴砂教授等诸多编委为杂志向更高水平发展献计献策,包括增加英文摘要的篇幅,紧跟学科热点议题设立专刊,注重基础与临床的结合、转化研究,增设新兴技术、检验检测和药物研发栏目等;此外,提出了吸引更多高质量稿源、提升杂志学术质量的具体建议,如邀请专家对指南进行解读、对国际上的热点文章进行解读、与高端会议联合承办,以及寻找名家进行点评、更多地利用数字化、新媒体手段扩大对

杂志的宣传以提高杂志的关注度和影响力、扩大期刊的受众,如在读研究生和基层临床医生等。新一届编委对杂志的建言献策,为《中国肿瘤生物治疗杂志》的未来发展奠定了基础。编委们纷纷表示有信心在主编、副主编及编委会、编辑部的集体努力下,《中国肿瘤生物治疗杂志》必将越办越好。

《中国肿瘤生物治疗杂志》发展至今,离不开全体编委、作者、读者对期刊工作的信任与支持。新一届编委会的成立为杂志注入了新的活力和动力,我们必将不忘初心,与业界同仁携手奋进,将《中国肿瘤生物治疗杂志》建设成为肿瘤生物治疗领域内的一流学术交流平台,为推动我国肿瘤生物治疗发展添砖加瓦。